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obyvatel, což je důkaz, že lidé mají o vol-
by zájem,“ zhodnotil hlasování starosta 
Mojmír Krejčíček.

Starobělané dali nejvíce hlasů hnutí 
ANO – v  součtu 768, je to skoro 32 %. 
Druhá koalice Spolu získala 711 hlasů, 
tedy něco přes 29 %. Třetí Stan 256, to 
je necelých 11 %, Piráti 182 hlasů, což se 
rovná necelým 8 %. Následují tři uskupe-
ní, která měla okolo 150 hlasů a okolo 6 % 
– SPD, Motoristé a Stačilo.

Voliči výrazně podpořili i  jedenáctého 
kandidáta na soupisce koalice Spolu Mi-
chala Hořínka. Starobělský rodák a dlou-
holetý lidovecký komunální politik získal 
přes 200 preferenčních hlasů. Víc jich 
ve Staré Bělé dostala jen jeho stranická 
kolegyně a starostka Kravař na Opavsku 
Monika Brzesková. „Velice děkuji všem, 

kdo mi dali preferenční hlas. V Morav-
skoslezském kraji jich bylo přes 5 700,“ 
řekl k tomu. „Od dubna do září jsme se 
s dalšími kandidáty setkávali na náměs-
tích a debatovali s občany o aktuálních 
tématech. Bylo to náročné, ale ta zkuše-
nost stála za to. Otevřená diskuse a vzá-
jemné naslouchání bez urážek má smysl 
a je podmínkou vyspělé společnosti.“

 (joh, ama)

Pro koho hlasovali Starobělané?
Vysoká volební účast a na dva a půl 
tisíce odevzdaných hlasů. Vítězem 
hnutí ANO, těsně za ním koalice 
Spolu. Tak dopadly říjnové volby 
do Poslanecké sněmovny ve třech 
starobělských okrscích.

Hlasovat přišlo přes 76 % starobělských 
voličů. To je výrazně víc než v celém Čes-
ku, kde byla účast necelých 69 %, a ještě 
výrazněji víc než v celé Ostravě, kde hla-
sovalo necelých 63 % voličů. Starobělská 
účast byla čtvrtá nejvyšší z ostravských 
městských obvodů. „Za důležité považu-
ji, že účast byla vysoká a že vše proběh-
lo řádně a  v souladu se zákonem. Volit 
přišly asi tři čtvrtiny z  celkového počtu 

Volby do Poslanecké sněmovny.  Podrobnosti o hlasování Starobělanů na stranách 1 a 6

Volební účast 

Okrsek 20001 72,05 %

Okrsek 20002 79,07 %

Okrsek 20003 77,81 %

Celkem – Stará Bělá 76,09 %
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Starobělští jubilanti
85 let 85 let

rozhodla
 • poskytnout neinvestiční dotaci spol-
ku Český svaz chovatelů, základní 
organizace Ostrava – Stará Bělá, se 
sídlem Blanická 134/130, Stará Bělá, 
IČ: 70918724 ve výši 22 000 Kč na 
fi nancování nákladů spojených s po-
řízením léčiv pro chov drobného zví-
řectva,

 • uzavřít kupní smlouvy na zakou-
pení krycích desek, umístěných na 
schránkách kolumbárií na hřbito-
vě v  Ostravě – Staré Bělé za cenu 
8 000 Kč bez DPH s 5 kupujícími,

 • zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na službu “Zimní údržba 
místních komunikací v  městském 
obvodě Stará Bělá 2025–2026” 
(od 15. 11. 2025 do 15. 3. 2026:

   Daliboru Cihelkovi, se sídlem 
Ječmínkova 70/889, Ostrava, 
IČ 19232756,

   Radimu Nováčkovi, se sídlem Do 
Svahu 3/475, Ostrava, IČ 63729971,

 • za cenu 9 000 Kč za hotovost 1 trak-
toru/měsíc a 200 Kč za 15 minut vý-
konu traktoru bez DPH,

 • zadat podlimitní veřejnou zakázku 
na stavební práce „Sportovní hala 
u ZŠ Junácká v Ostravě – Staré Bělé“ 
společnosti Bystroň Group, a.  s., 
se sídlem Bieblova 406/6, Morav-
ská Ostrava, IČ: 27800466 za cenu 
85 090 000 Kč bez DPH,

 • zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na realizaci zakázky na do-
dávku automobilu „OPEL Combo 
Electric Edition Plus L2H1 Elektro-
motor 100kW/136k (LONG verze)“ 
společnosti Auto Hruška s.r.o., U Sta-
ré elektrárny 1895/52, 710 00 Slez-
ská Ostrava, IČ 25877470 za cenu 
690 000 Kč včetně DPH,

 • zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na provedení stavebního zámě-
ru „Oprava opěrné zdi“ společnosti 
Hochbau s.r.o., Povětronní 1286/71, 
724 00 Ostrava – Stará Bělá, IČ 
25857614 za cenu 711 195,50 Kč bez 
DPH,

 • uzavřít nájemní smlouvu na proná-
jem části pozemku par. č. 28/1, ostat-
ní plocha, v katastrálním území Stará 
Bělá, obec Ostrava parkovací místa 
č. 2 a 3 s nájemcem Stolařstvím Špu-
ta s.r.o., IČ 27835065, se sídlem Bla-
nická 252/172, 724 00 Ostrava – Sta-
rá Bělá, za cenu 1 000 Kč bez DPH/
rok/parkovací místo s  účinností od 
1. 11. 2025 na dobu neurčitou,

 • uzavřít nájemní smlouvu na pro-
nájem části pozemku par. č. 28/1, 
ostatní plocha, v katastrálním území 
Stará Bělá, obec Ostrava parkovací 
místo č. 4 s nájemcem Alešem Sýko-
rou, IČ 74082418, se sídlem Blanic-
ká 252/172, 724 00 Ostrava – Stará 
Bělá, za cenu 1  000 Kč bez DPH/
rok/parkovací místo s  účinností od 
1. 11. 2025 na dobu neurčitou,

 • poskytnout peněžní dar ve výši 
7 000 Kč, panu A. S.,

souhlasila
 • se zřízením služby a  s podmínkami 
pro poskytování služby „Senior pře-
prava Stará Bělá“, včetně cenové 
sazby,

schválila 
 • příspěvkové organizaci Mateř-
ská škola Blanická 180, Ostrava, 
IČ 75584481 přerušení provozu na 
obou pracovištích v  období vánoč-
ních prázdnin v době od 22. 12. 2025 
do 2. 1. 2026 včetně.

Jarmila Kaločová, tajemnice

Zprávy z rady
Rada městského obvodu Stará Bělá na svém 50. a 51. zasedání 
mimo jiné 

Daša Urbanová Milan Slamečka

KAM V LISTOPADU

7. 11. | pátek | 16 hodin

Svatý Martin
lampionový průvod a program
areál za školní jídelnou

7. 11. | pátek

Expedice bez průvodce
přednáška s Ivo Müllerem
Katolický dům – Tosca

12. 11. | středa | 17 hodin

Vernisáž výstavy
svědek minulosti
Společenské centrum Zlatý jelen

16. 11. | neděle | 17 hodin

Hudební výlety
Javorský a Friedl: Ještě je (koncert)
Husův sbor

17. 11. | pondělí | 9 hodin

Výlov rybníku

Na Zámčiskách

17. 11. | pondělí | 14 hodin

Den deskových her
pořádají skauti
ZŠ Junácká

17. 11. | pondělí | 19 hodin

M Band dr. Rudolfa Sochora
koncert
Dům tance

22. 11. | sobota | od 10 hodin

Turnaj ve stolním tenise
TJ Sokol Stará Bělá
tělocvična Sokolovny

28. až 30. 11. | pátek až neděle

Vánoční výstavy

TJ Sokol | Obecní klub

Zahrádkáři | klubovna zahrádkářů

29. 11. | sobota | 15 hodin

Výroba adventních věnců

pořádají skauti
ZŠ Junácká

30. 11. | neděle | 16 hodin

Adventní koncert

Husův sbor
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LISTOPAD

V KNIHOVNĚ
MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

Jak liška vymalovala 

oblohu

program pro děti a rodiče v klubu 
Kulíšek

12. 11.  | 10–11 hodin

 

Podzimní zvířátka

tvoříme zvířátka z různých materiálů
tvůrčí dílna pro děti 

17.– 21. 11. | během půjčování

 

Kouzelný svět Harryho 

Pottera

interaktivní kvíz pro děti 
za drobnou odměnu 

celý měsíc během půjčování

KAM V PROSINCI

6. 12. | sobota | od 15 hodin

Mikulášský jarmark

areál za školní jídelnou

Rozsvěcení vánočního 

stromu

u ZŠ

7. 12. | neděle | 15 hodin

Mikulášské divadlo

pořádají skauti
Katolický dům

7. 12. | neděle | 15 hodin

Těšíme se na Ježíška

koncert ZŠ
Husův sbor

Místo šotoliny asfaltový povrch. V ulici 
K  Průplavu to ocení majitelé rodinných 
domů v její zadní části. Nebo návštěvníci 
jezdeckého klubu Baník Ostrava.

Proměna patří k  nejzásadnějším v  le-
tošním roce – spolu s ulicí Viničnou, jejíž 
část v minulosti vedla přes soukromý po-
zemek. „Po několika letech vyjednávání 
se nám podařilo domluvit s  majitelem 
a pozemek vykoupit. Tím pádem se vyře-
šily všechny dosavadní spory,“ zdůvodnil 
starobělský starosta Mojmír Krejčíček.

Peníze na opravy silnic vydává radnice 
každoročně, letos to bylo přes tři miliony 

korun. „Povrchy stárnou a technika, která 
po nich jezdí, je těžší. Do vzhledu silnic 
se to promítá. Asi nikdy se nám kvůli vy-
sokým nákladům nepodaří silnice opra-
vovat kompletně včetně podkladových 
vrstev. Proto se soustřeďujeme na údrž-
bu a úpravu povrchů, což vydrží relativ-
ně dlouho,“ doplnil starosta.

Omezením jsou soukromé pozemky, 
na kterých část silnic leží. Pokud se obec 
s majiteli nedomluví, nemůže – a ani ne-
chce – do jejich oprav investovat. 

(ama)

Opravy silnic: nejviditelnější 
změny na Viničné a K Průplavu

Nový povrch silnice v ulici K Průplavu. Opravu oceňují hlavně domkaři ze zadní části.

Viničná ulice – jedna z největších letošních oprav. Dříve ji blokovaly pozemkové spory.
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Obec koupila elektromobil. Od 1. ledna začne sloužit pro pře-
pravu seniorů. „Jedná se vlastně o malou dodávku, Opel, kam 
se vejde až pět osob. Je plně elektrický. Budeme v něm schop-
ní přepravovat i zdravotně handicapované občany – s tím, že si 
budou muset zajistit doprovod. Tomu samozřejmě jízdu účto-
vat nebudeme,“ uvedl starobělský starosta Mojmír Krejčíček.

Obec zvolila elektroauto kvůli  nižším nákladům na provoz. 
„Na obecním úřadě máme k dispozici provizorní nabíječku, kde 
můžeme auto přes noc dobíjet. Dojezd je přes 300 kilometrů, 
což pro potřeby obce bohatě stačí,“ doplnil starosta.  (ama)

Ekologicky a úsporně.
Elektroauto pro seniory

Úřadovaly v papučích. 
Protože si váží 
mobilních hospiců

Papučový den v  podání pětice starobělských úřednic – 
8. října se připojily k celočeské osvětové akci, která připo-
míná, jak důležitá je péče mobilních hospiců. Ty pomáhají 
lidem důstojně dožít doma. A jejich blízkým náročné ob-
dobí zvládnout. „Zapojily jsme se potřetí. Bereme to jako 
tmelení kolektivu pro dobrou věc,“ uvedla Kateřina Špeso-
vá ze starobělského odboru hospodářské správy a fi nanč-
ních zakázek.

 (joh)

Nové elektroauto pojme až pět lidí.

Jak bude fungovat senior přeprava
 • Objednání služby bude nutné alespoň 24 hodin 
předem, podmínkou bude věk minimálně 70 let.

 • K využití senior přepravy bude potřeba občanský 
průkaz nebo průkaz ZTP. Za jednu jízdu – na úřad, 
k lékaři nebo třeba do lékárny – senioři zaplatí 
50 korun. 

 • Koordinátorkou služby bude sociální pracovnice 
Eva Fucimanová:  599 424 107 a 720 735 292. 

Dobíjet auto bude možné přímo na radnici. 
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Nevhodně odstavená auta komplikují 
v  některých starobělských ulicích prů-
jezd. Popelářům, zimní technice, pří-
padně zásahovým vozidlům záchranářů. 
Radnice žádá řidiče, aby při parkování 
brali ohledy.

Týká se to zejména užších komunikací 
v lokalitě od základní školy po restauraci 
Dakota – například ulic Korandova, Rus-
kova, Valova nebo Chrobákova.

Jedná se často o  jednosměrné ulice, 
kde řidiči parkují po obou stranách, ně-
kdy dokonce částečně na veřejné zeleni. 
Vzhledem k blížící se zimě radnice upo-
zorňuje, že právě v těchto místech může 
nastat situace, kdy sypač nebo pluh bude 

mít s průjezdem velký problém, nebo ne-
projede vůbec. V takovém případě není 
možné zajistit dostatečný úklid sněhu.

V případech, kdy bude silnice zablo-
kovaná, je obec připravená situaci řešit 
prostřednictvím městské policie. A ta má 
několik zákonných možností: „V praxi to 
může znamenat udělení blokové pokuty 
a  v odůvodněných případech přilože-
ní technického prostředku k  zabránění 
odjezdu vozidla či odtažení vozidla na 
náklady vlastníka. Konkrétní opatření 
a  výše sankcí se řídí příslušnou legisla-
tivou a závažností konkrétního případu,“ 
uvedla mluvčí ostravské městské policie 
Helena Badurová.

 (ama)

Sobecké parkování. Radnice 
vybízí řidiče k ohleduplnosti

Obec žádá řidiče o ohleduplnost – průjezd techniky může být v zimě obtížný.

Podzim 
s jezevcem
Přišel podzim na jezevce,
nikam se mu z nory nechce.

Vykašlal se na práci,
koupil křeslo houpací.

S kamínky mu píchli kňouři,
dobře táhnou a nekouří.

Nese kňourům ze spížky
žaludy a oříšky.

Vyštrachá-li ještě sklínky,
dají si lok medovinky.

Ať je podzim veselý!
Užijí si neděli.

Hana Rakusová

Činorodý podzim ve starobělské moš-
tárně. Díky nadúrodě jablek. Během září 
a  října vymačkala na 5 tisíc litrů moštu. 
Za poslední roky je to jedna z nejúspěš-
nějších sezon. 

Starobělan Vladimír Gelnar provozov-
nu u  kostela navštívil po prázdninách 
čtyřikrát. „Pokaždé jsem vezl tak 30 až 
40 kilo jablek, která se nehodila na ulo-
žení. Dohromady z nich bylo asi 100 litrů 
kvalitně vylisovaného moštu. Zásobuju 
celou rodinu a  polovinu zavařím, vyjde 
nám to až do jara,“ popsal.

Jak upřesnil moštař Bohuslav Folta, 
zákazníky jsou místní i přespolní. „Neza-
hrádkáři zaplatí za litr 10 korun, členové 
sdružení zahrádkářů 5 korun.“ 

Moštárna u  klubovny zahrádkářů je 
otevřená po předchozí domluvě – sta-
čí si zavolat a  dohodnout si den a  čas. 
Osmdesátník Bohuslav Folta v ní působí 

deset let. Funkci hlavního starobělského 
moštaře teď postupně předává o  více 
než generaci mladšímu Leopoldu Hejne-
šovi. 

Pokud budou mít pěstitelé ještě letos 
zájem, jsou moštaři připravení lisovat 
i v listopadu tak, jako tomu bylo předloni. 
Jen v úvodu měsíce budou muset mít 10 
dní zavřeno – oba jedou na brigádu do 
Chorvatska. Sbírat olivy a  lisovat z nich 
olej.  (joh)

Tuny jablek, hektolitry moštu. Sezona se povedla

Moštování jablek 
ve Staré Bělé
Provozovna u klubovny 
zahrádkářů.

Nutné se objednat na telefonním 
čísle 773 747 316.

Moštaři Bohuslav Folta a Leopold Hejneš.
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Máme po nejdůležitějších volbách, které se konají ve čtyř-
letých cyklech – volbách do Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu České republiky. Dopadly, jak dopadly. Jejich výsledky jsou 
všeobecně známé. Rovněž se ví, jak volili občané Staré Bělé.

Moje zamyšlení se netýká výsledků, ale demokracie.
V předvolebním boji ji lídři stran a  uskupení skloňovali ve 

všech pádech. Některé subjekty si slovo demokracie daly i do 
názvu. Pokud by však jejich zástupci měli vysvětlit obsah slova 
demokracie, shodovali by se jen v překladu ze starořečtiny. Dé-
mos = lid, kratos = vláda. Obsah a význam jim však uniká. Vzpo-
menul jsem si na citát TGM po vzniku Československa: „Máme 

již demokracii, ale teď ještě mít demokraty.“ Být demokrat zna-
mená i  to, že jsem ochoten vyslechnout jiný názor. A pokud 
nejsem schopen jeho nositele přesvědčit argumenty, pak mám 
jeho názor respektovat.

Ve Staré Bělé by o  sobě pravděpodobně všichni tvrdili, že 
jsou demokraté. Ale před volbami se tak nechovali – a z ve-
řejných vývěsních míst systematicky strhávali některé předvo-
lební plakáty, které propagovaly odlišné názory. Seriózní dis-
kuze je demokracie a strhávání plakátů je klukovina, zbabělost 
a strach.

Zbyněk Stuchlý

číslo 
kand.
listiny

Zkratka Název
Volební 
okrsek 

č. 20001

Volební 
okrsek č. 
20002

Volební 
okrsek č. 
20003

CELKEM

1 REBELOVÉ Rebelové 0 0 0 0
2 MZH Moravské zemské hnutí 0 0 0 0
3 JaSaN Jasný signál nezávislých 0 1 0 1
4 VÝZVA Výzva 2025 0 1 1 2
5 SMSka SMS - Stát má sloužit 0 1 1 2
6 SPD Svoboda a přímá demokracie (SPD) 52 38 64 154
7 ČSSD ČSSD - Česká suverenita sociální demokracie 0 1 2 3
8 PŘÍSAHA Přísaha občanské hnutí 3 10 8 21
9 LEVICE Levice 1 0 0 1

10 ČR1 Česká republika na 1. místě 2 0 0 2
11 SPOLU Spolu (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 224 247 240 711
12 ŠVÝCARSKÁ DEM. Švýcarská demokracie 1 2 0 3
13 NEVOLTE URZA.CZ Nevolte Urza.Cz. *
14 HOP HYDRA Hnutí občanů a podnikatelů 2 2 0 4
15 GENERACE Hnutí Generace 0 2 6 8
16 PIRÁTI Česká pirátská strana 66 46 70 182

17 KORUNA ČESKÁ
Koruna česká (monarchistická strana Čech 
Moravy a Slezska)

0 1 0 1

18 VOLT Volt Česko 1 0 0 1
19 PB Volte Pravý Blok*

20 MOTORISTÉ Motoriské sobě 58 45 50 153
21 BPS Balbínova poetická strana*
22 ANO ANO 2011 277 240 251 768
23 STAN Starostové a nezávislí 100 73 83 256
24 KRUH Knutí Kruh*
25 STAČILO! Stačilo 47 45 52 144
26 VOLUNTIA Voluntia 1 4 1 6

CELKEM 835 759 829 2423

Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 
v městském obvodě Stará Bělá ve dnech 3.–4. 10. 2025

*) v Moravskoslezském kraji nekandidují
1. ANO ANO 2011 768

2. SPOLU Spolu (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 711

3. STAN Starostové a nezávislí 256

4. ČR1 Česká pirátská strana 182

5. SPD Svoboda a přímá demokracie (SPD) 154

6. Motoristé Motoristé sobě 153

7. Stačilo! Stačilo 144

Ostatní 55

2 423

Krátké zamyšlení o plakátech a demokracii
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Historické krimi a kouzla. Díky knihovně

Historik a učitel Tomáš Majliš přednášel o kriminálních příbězích 
staré Ostravy.

Spisovatelka Iva Hoňková vedla kouzelnickou tvůrčí dílnu.

Velký zájem vzbudila přednáška Tomá-
še Majliše Zločin a trest v ulicích Ostravy, 
která téměř zaplnila všechny připravené 

židle sálu ve společenském centru Zlatý 
jelen.

Nechyběl ani program pro děti – tvůr-
čí dílna se spisovatelkou Ivou Hoňkovou 
zaujala nejen malé účastníky, ale i  jejich 
rodiče. Společně si vyráběli kouzelné 
amulety a dozvěděli se řadu zajímavostí 
o čarodějnicích. Páteční odpoledne s ná-
zvem Čarohrátky s  Ivou Hoňkovou při-

lákalo 22 účastníků, kteří si odnesli ne-
jen vlastnoručně vytvořené výrobky, ale 
i nevšední zážitky.

Akce se uskutečnily díky fi nanční 
podpoře městského obvodu Stará Bělá, 
který pobočku Knihovny města Ostravy 
pravidelně podporuje.

Pavla Řehová
vedoucí pobočky

Žáci naší školy si v uplynulých týdnech užili dvě velmi zají-
mavé akce. Nejprve nás zástupci sdružení zahrádkářů pozvali 
na výstavu ovoce a zeleniny, a o týden později jsme byli hosty 
okresního svazu chovatelů na výstavě drobného zvířectva.

V klubovně zahrádkářů se nás ujal Tony Skřipčák, který nás 
poutavě provedl tajemstvím sadařství. Obdivovali jsme přede-
vším pestrou škálu odrůd jablek, obrovské dýně, ale i další dru-
hy zeleniny.

U místních chovatelů na zahradě katolického domu jsme 
viděli kachny, kohouty, slepice, holuby a  husy. Dětem se ale 
nejvíce líbili chlupatí králíci. Raritou byl pro nás největší králík, 
belgický obr. Chovatelé králíky měřili, vážili – a  děti pozorně 
poslouchaly. Za odměnu si je mohly pohladit.

Děkujeme za krásné, a hlavně poučné zážitky.

Kateřina Kaníková

Příroda zblízka. Školáci se vypravili 
k zahrádkářům i chovatelům

Výstavou ovoce a zeleniny školáky provedl sadař Tony Skřipčák. Možnost prohlédnout si zvířata byla pro děti zpestřením výuky.

Pestrý program s  hojnou účas-
tí. To by říjnový Týden knihoven 
v  podání starobělské pobočky. 
Přilákal děti i dospělé.
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Součástí výstavy budou i  předměty, 
které přiblíží každodenní život našich 
předků. Dva monitory umožní nahléd-
nout do kronik, dobových fotografi í 
a dalších archivních materiálů, které do-
plní příběh obce. Materiály budeme prů-

běžně doplňovat, takže se při opakova-
né návštěvě budete moct dozvědět něco 
nového.

Protože historie Staré Bělé je mimo-
řádně bohatá, budou spolu se stálou 
expozicí probíhat i krátkodobé tematic-
ké výstavy. První z nich se jmenuje Zlatý 
jelen – svědek minulosti a představí sa-
motnou historii budovy Zlatého jelena, 
její někdejší majitele, působící spolky 
i společenský život, který se v jeho pro-
storech odehrával. Přístupná bude do 
30. dubna 2026. 

Vernisáž stálé expozice i  krátkodobé 
výstavy se uskuteční ve středu 12. listo-
padu v 17 hodin. 

Expozice bude otevřená ve čtvrtek 
13. listopadu od 15 do 19 hodin, v sobotu 
15. listopadu od 9 do 13 hodin a v nedě-
li 16. listopadu od 12 hodin do 16:30. Na 
místě bude také kurátorka výstav.

Další dny budou prostory fungo-
vat v  režimu vyzvednutí klíče na úřadu 
městského obvodu. Pro studium materi-
álů uložených v počítači i  v archivu ex-
pozice doporučujeme volat na telefonní 
číslo 721 850 570 a  domluvit si osobní 
schůzku.

Srdečně zveme všechny zájemce 
o historii.

Hana Lafková 
a Martin Zálesný

Od pravěku po dnešek. Expozice
nastálo připomene zdejší historii

V půdním prostoru Společenské-
ho centra Zlatý jelen vzniká nová 
stálá expozice s  názvem Stará 
Bělá historická. Čtrnáct tematic-
kých panelů provede návštěvníky 
historií místa, kde žijeme – od pra-
věku až po události moderní doby.

STAROBĚLSKÝ
ZPRAVODAJ

Příspěvky do Starobělského zpravodaje posílejte e-mailem 
do 15. listopadu 2025

starobelsky.zpravodaj@gmail.com
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S obnovou v terénu pomáhá i někdej-
ší starobělský tajemník, dnes penzista 
Ladislav Dlouhý. „Dřevo je dřevo. Třeba 
u Odry bylo dubové, vydrželo 15 let, dali 
se do něj větší černí mravenci, zlikvido-
vali kmen. Teď je totem nový, akátový,“ 
popsal.

Že dřevo po čase potřebuje renovaci, 
je podle autora projektu a  spoluautora 
řezeb Karla Sýkory přirozené. „Sloupky, 
kmeny a  směrovky jsou z  dubu nebo 
jasanu, poslední dva reliéfy u  obecního 
sadu jsou z  akátu. Tedy kvalitní dřevo, 
které bylo vždy pečlivě ošetřeno nátěry 
pro exteriér,“ zmínil i  dvě nově ustave-
né cedule v místě obecního sadu u ulice 
Povětronní. Jedna vyobrazuje jméno an-
tické bohyně ovocných stromů a  ovoc-
nářství Pomony, druhá svatého Izidora, 
který je patronem zemědělců a  dobré 
úrody. 

O nápravu poškozených dřevěných ce-
dulí se starají pracovníci starobělských 
technických služeb. Jejich zaměstnanec 
Pavel Staněk znal mnohá místa z  pro-
cházek se psem. A všímal si, kde už 
dřevo potřebovalo péči. „Všechno ještě 
opravené není, ale část už ano. Hotovo 
je u rybníka v Palesku, u Odry u Honcu-

Dřevěné cedule v místní kr
Obrousit, natřít a někde i vyměnit 
kůl. Takovou údržbou teď postup-
ně procházejí dřevěné označníky, 
které ve Staré Bělé i okolí upozor-
ňují na zajímavá místa v krajině.

Tým obnovitelů v terénu. Vlevo někdejší tajemník Ladislav Dlouhý, vedle něj pracovník 
technických služeb Pavel Staněk.

ly, na Starci, u lesa u točny na Majerovci, 
taky u Mostku přátelství Václav na hra-
nici Staré Bělé a Krmelína a lávky Pavel. 
Na Drahách uhnil totem, cedulku mám 
v dílně. Totemy jsou nakoupené, stačí je 

jen zabetonovat. Už je nedáváme přímo 
do země, ale na železné vinkle, které be-
tonujeme,“ uzavřel s  tím, že v  takových 
podmínkách by sloupky měly vydržet. 

(joh)

S  partou seniorů, kteří rádi tráví čas 
v pohybu, před lety jezdívali hromadně na 
výlety po okolí. V  létě na kolech, v zimě 
na běžkách. Karel Sýkora z  Proskovic je 

rodák ze Staré Bělé. A k  tomu je lokální 
patriot a propagátor místní historie. A tak 
ho napadlo označit jedinečná místa ve 
zdejší krajině dřevěnými cedulemi. 

Pustil se do práce. 

„Začalo to romantickými běžkami 
v zimě včetně ohníčků a špekáčků. Chtěl 
jsem upozornit na pomístní jména, na 
územní příslušnost k obci nebo obvodu 
a zdůraznit poutníkům místo, kde se na-
cházejí a kam směřují. Včetně informací 
a hrubé základní orientace. Vše má taky 
přispívat k dobré pohodě a možné este-
tizaci,“ říká autor myšlenky a spoluautor 
provedení. 

Cedule jsou dnes rozmístěné třeba 
u mostků, obecního sadu nebo na troj-
mezích, kde se potkávají katastry sou-
sedních vesnic.

Kterým místem to začalo?
První společnou akcí byla generální 

oprava lávky Dalibor přes Mlynsku Stru-
hu v  bezprostřední blízkosti trojmezí 

Romantika na běžkách. Okamžik, kdy se zrodil nápad

Opravená jmenovka Můstku přátelství Václav. Řezal Dalibor Šplíchal, oprava a foto Pavel 
Staněk.
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rajině: opravy i nové řezby
Stará Bělá – Proskovice – Polanka. Nej-
větší podíl na její existenci mají staroběl-
ští aktivisté. Přestože je na proskovickém 
katastru. 

Dominantním důvodem pro její opět-
né zhotovení bylo využití ideálních sně-
hových podmínek pro naše společná 
a  jedinečná putování na běžkách okolo 
Odry a Ondřejnice a Paleskem a Černým 
lesem.  Lávka Dalibor  po opravě pořád 
a výborně slouží turistům, rybářům, ky-
nologům, milencům, přírodozpytcům, 
rodičům s dětmi, ornitologům a dalším.

Co trojmezí?
První trojmezník byl na přání krmelín-

ského starosty Zezulky vztyčen v  Čer-
ném lese nad Jarkovským potokem. 
Neboli  na pomezí Stará Bělá – Krmelín 
– Stará Ves.

Trojmezník  Stará Bělá – Proskovice – 
Polanka je nyní generálně opravovaný.

A pak tu máme označení míst, kde 
se Stará Bělá potkává se sousední-
mi obcemi. Kolik jich už stojí?

Pod Ferdu označuje hranici s Proskovi-
cemi, Honcula s Polankou, Starec/Jastře-
bec a Majerovec s Výškovicemi, Ciganka 
s  Krmelínem. Připravené a  nevyvěšené 
jsou Studňa se Zábřehem, Březí s  Hra-
bůvkou a Záhumení s Novou Bělou.

Na cyklostezce L v Proskovicích jsme 
u  sokolské lípy rovněž umístili reliéf 
svatého Kryštofa a  recesistické smě-
rovky  Jadran–Balt. A v  Košatce smě-
rovky  Kravařsko–Lašsko. Nepodařilo se 
umístit směrovky ve Staré Bělé Atlantik 
–Pacifi k okolo 50. rovnoběžky. V Pales-
ku,  u Staňkova kříže a  v  Ševčikove pis-
kovni jsou další směrovky. Mohou být 
brány jako součást místního turistického 
okruhu Starobělská Zámčiska nebo za 
recesi. 

Pojmenování mostků a  lávek jsem 
věnoval jako poděkování těm, kteří se 
výrazněji zasloužili. Vandalismus jsme 
zaznamenali dvakrát. Pod Ferdu bylo 
rozbito sklo vitrínek patronů Jana a Flo-
riána a  jednou bylo poničeno zábradlí 
Karlova mostu.

Víc než vandalové se na stavu dřeva 
podepisuje příroda a počasí?

Houby, plísně a  klimatické vlivy, jako 
je sluneční svit, změny teplot, srážky, 
na devastaci dřeva a  nátěrů silně pů-
sobí. Vyžaduje to průběžnou údržbu – 
očištění ocelovým kartáčem a  přetření 

U obecního sadu přibyla dvě nová označení. Odkazují na antickou bohyni ovocnářství 
Pomonu a patrona zemědělců svatého Izidora.

nátěrem pro exteriér – každé tři až pět 
let. Natírat karbolineem nelze. Problé-
mem byly smrkové kmeny na mostcích 
Dalibor, Ladislav, Miloslav, Václav, Pavel, 

Břetislav, které se zřítily nebo se staly ri-
zikem. Bylo je nutné vyměnit asi za osm 
roků. Nepřejeme si úrazy. 

(joh)
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Narodil se 15. února 1861 v Troubkách 
u  Přerova v  rolnické rodině a  zemřel 
25. ledna 1955 v ostravské městské ne-
mocnici v úctyhodném věku 94 let. Od 
roku 1883 byl farářem ve Staré Bělé. Byl 
pochován ve Staré Bělé ve svém hrobě 
v centru hřbitova. O hrob, ve kterém byla 

Pokrokový i kontroverzní. A teď opomíjený?

Letos je to 7O let, co zemřel fa-
rář P. Fabián Gregárek. Dle mého 
osobního názoru, který nikomu 
nevnucuji, byl a stále ještě je nej-
přínosnější, ale také nejkontro-
verznější osobou, která v naší obci 
žila. Proto mě, i když ateistu, veli-
ce mrzí, že v současné době nemá 
na místním hřbitově sebemenší 
připomínku. Tuto skutečnost se 
snažím změnit již několik let. 

Farář byl jedním z prvních majitelů automobilu na Ostravsku a vlastníkem první telefonní 
stanice i prvního radiopřijímače v obci.

pochována i  sestra faráře, se nejprve 
starala dlouholetá farní kuchařka Anna 
Břenková a pak další lidé. Hrob však po-
stupně chátral, až byl opuštěn. Nakonec 
jej zakoupila rodina ze Staré Bělé, která 
jej přebudovala pro svou potřebu. Ostat-
ky faráře Gregárka v  hrobě zůstaly, ale 
bez jakékoliv připomínky této významné 
skutečnosti.  

Asi před třemi lety, tehdy ještě i z po-
zice kronikáře, jsem se mimo jiné na toto 
téma třikrát setkal s místním farářem P. 
Bohuslavem Novákem. V plodné diskusi 
bylo konstatováno, že i pro současné ve-
dení farnosti je to poměrně nepříjemná 
skutečnost, která ale má jen složité ře-
šení. A to kvůli odmítavému postoji ně-
kterých „ortodoxních“ členů církve v naší 
obci, kteří mimo jiné vyčítají P. Gregár-
kovi především přílišnou mimocírkevní 
aktivitu v  hospodářské činnosti s  eko-
nomickými přínosy. Alespoň tak jsem to 
pochopil. 

Odcházel jsem s  nadějí, že se nějaké 
řešení najde. Bohužel se ani po třech le-
tech nic nezměnilo. 

Oldřich Dlouhý
Fabián Gregárek byl od roku 1893 farářem 
ve Staré Bělé. 

Zemřel ve věku nedožitých 94 let.
 Zdroj: archiv Oldřicha Dlouhého

Lístky už jsou v prodeji. Tradiční farní ples zahájí další starobělskou plesovou se-
zonu. „Konat se bude 9. ledna od 19 hodin ve všech prostorách Katolického domu. 
Zahraje skupina UFO, cimbálovka Úsměv a hostem večera bude zpěvák Petr Kotvald. 
Chybět nebude domácí kuchyně i zákusky a tombola,“ pozval organizátor Jaroslav 
Bajorek. 

(joh)

Sezona začne tradičně: farním plesem
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         FFarnost Stará B lá po ádá 

                       v pátek  9. ledna 2026 v 19 hodin 
                                              v Katolickém lidovém dom  

   Tradi ní  farní ples             
K tanci i poslechu hraje skupina UFO a cimbálovka Úsm v 
            Host ve era Petr Kotvald 

                           Tane ní vystoupení  

                                 

         Domácí zákusky            Bohatá tombola       

            Cena vstupenky je 250,- K        ve e e 170,-                                                            
P edplatné na tel.: 603 766 393                                       Srde n  zvou po adatelé       

ZA FINANČNÍ 
PODPORY

PARTNER
KONCERTU

VSTUPENKY NA www.hudebnivylety.cz NEBO 773 513 941

OSTRAVA – STARÁ BĚLÁ – Husův sbor

JAVORSKÝ & FRIEDL:
JEŠTĚ JE
Vladimír Javorský ZPĚV, KYTARA

Marian Friedl FLÉTNY, KLARINET, CIMBÁL

Jazzové trio: Štěpán Flagar KLAVÍR

Martin Kocián KONTRABAS • Michał Wierzgoń BICÍ 

AUTORSKÝ PROJEKT VLADIMÍRA JAVORSKÉHO

16/11
NEDĚLE
17:00

HV2025_Javorsky-Friedel-A6-2.indd   1 13.10.2025   15:35

Naděje a láska 
v písních Vladimíra 
Javorského

Hudební výlety tentokrát přivážejí autorské písně Vladimíra 
Javorského v šansonovém hávu a aranžérské péči beskydské 
ikony Mariana Friedla. 

Javorský je známý hlavně jako skvělý fi lmový a divadelní he-
rec. Své publikum si ale nově získává i na hudební scéně. „Drob-
né intimní skladbičky jsem se snažil rozvinout do reálných písní 
tak, abych v nich podtrhl jejich zvláštní nepopsatelné kouzlo. 
Vzniklo album Ještě je…, které člověka okamžitě vtáhne a pro-
vede krajinami, v nichž si odpočine od tíže dneška. Lze na něm 
zaslechnout trochu šansonu, jazzu, klasiky, folku, špetku lidové 
hudby východní Moravy a Slezska. Uslyšíte prostě zpívat duši 
Vládi Javorského“ přibližuje Friedl. 

(shf)

Cena vstupenky: 

300 Kč / 200 Kč (student, senior 65+, ZTP)

50 Kč (ZTP/P) / děti do 15 let vstup zdarma. 

Partnerem koncertu je Stará Bělá. 
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Okresní výstava se povedla. K radosti
chovatelů i mnoha návštěvníků

O posledním zářijovém víkendu 
se v zahradě Katolického domu ve 
Staré Bělé konala okresní výstava 
drobného zvířectva. Uspořádali ji 
starobělští chovatelé a setkala se 
s velkým zájmem – během páteč-
ního odpoledne a  sobotního do-
poledne dorazily stovky návštěv-
níků všech věkových kategorií.

K vidění byli králíci, holubi a  drůbež, 
které místní i přespolní chovatelé pečlivě 
připravili. Návštěvníci mohli obdivovat 
nejen krásu zvířat, ale také se dozvědět 
mnoho zajímavostí o  jejich chovu. Ne-
chyběla příjemná atmosféra, přátelská 
setkání a radost dětí z blízkého kontaktu 
se zvířaty.

Ocenění starobělští chovatelé. Uspěli s chovy králíků i holubů.

Francouzský beran a chovatel Ondřej Šeděnka.
Belgický obrovitý strakáč z chovu Jaroslava Bajorka. Jde o jedno 
z největších chovaných plemen.

Šampionem výstavy se stal králík plemene novozélandský bílý 
chovatele Václava Sýkory.

Okresní výstava se konala znovu po roce. Podpořil ji i městský ob-
vod Stará Bělá. 

Starobělští chovatelé děkují všem, kte-
ří se na organizaci podíleli. A také  ná-
vštěvníkům za podporu a zájem. 

Výstava potvrdila, že má tradice cho-
vatelství v  našem regionu pevné místo 
a stále přitahuje nové generace.

Lukáš Šeděnka
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Školní Svatomartinská 
sbírka pro lidi v nouzi
Legenda o svatém Martinu vypráví o soucitu a pomoci – když 
uviděl promrzlého žebráka, rozetnul svůj plášť a polovinu mu 
daroval. V  duchu této tradice pořádá starobělská škola už 
9.  rokem Svatomartinskou sbírku pro Charitní dům sv. Bene-
dikta Labre a Šatník Charity Ostrava.
Chystáte se 7. listopadu do Svatomartinského průvodu a chtěli 
byste se zapojit? Jeden ze stánků na prostranství za školkou 
bude určený pro dary do sbírky. Vezměte s sebou pár obyčej-
ných věcí, které mohou druhé potěšit. 
Komu pomůže a co je potřeba?
Charitní dům sv. Benedikta Labre v Ostravě je nízkoprahovým 
denním centrem pro lidi bez domova. Poskytuje pomoc s oša-
cením, stravou, hygienou i základním poradenstvím.
Potřebuje drogerii a potraviny:
 toaletní mýdlo, sprchový gel, šampon,
 jednorázové žiletky, mýdlo na holení,
 instantní polévky, čaj, cukr nebo sladidla.

Šatník Charity Ostrava shromažďuje darované oblečení a obuv 
a předává je lidem v nouzi.
Potřebuje zimní oblečení (pouze nositelné):
 pánské zimní bundy, mikiny, svetry, fl anelové košile,
 rifl e, manšestráky, teplé ponožky, čepice, rukavice,
 zimní boty, spacáky, batohy,
 nově i dámské zimní bundy a boty.

(Prosíme, nenoste kožichy, kabáty, obleky ani saka.)
Ošacení můžete přinášet od pondělí 3. listopadu do pátku 
7. listopadu na vrátnici školy.
Pomozme společně těm, kteří to nejvíce potřebují. I malý dar 
může znamenat velkou pomoc.

Více informací o zapojených organizacích najdete 
na www.ostrava.caritas.cz. Markéta Jurišicová
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Desítky draků, kteří vyplňovali oblohu mezi slunečními paprs-
ky. A dobarvili podzimní atmosféru Na Lukách. Skauti pořádali 
v neděli 19. října oblíbenou drakiádu.

Účastníci si donesli draky různých velikostí a  tvarů. Někteří 
měli typický vzhled, jiní připomínali osmistěn nebo kvádr. Poča-
sí přálo a nalákalo více než sto účastníků. Soutěžilo se ve třech 
kategoriích: nejvýše letící drak, nejvíc naběhaných kilometrů 
s drakem a nejhezčí drak domácí výroby. Výherci dostali diplom 
a cenu, pro ostatní byla připravená menší svačina.

Když se dolétalo, zahrály si starší děti softball. I ten měl velký 
úspěch.

Děkujeme za hojnou účast a těšíme se na další společné akce.
Matěj Hořínek

Draci nad lukami – 
podzimní nezbytnost

Díky přejícnému počasí bylo účastníků přes sto.

Den deskových her

Starobělští skauti srdečně zvou

všechny děti i hravé dospělé na 

Kdy: 17. 11. od 14 hod

Kde: v ZŠ Stará Bělá 

K dispozici bude velký výběr nejrůznějších deskových her,případně můžete donést svou oblíbenou

z

Financováno z rozpočtu Statutárního města Ostrava a městského
obvodu Stará Bělá

občerstvení

ceny

soutěže

zábava
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Dobré dopoledne 
Českého rozhlasu Ostrava

107.3 FM | R-OVA

 9.00—10.00 Křížem krajem — zajímavosti z regionů 
10.00—11.00  Moravskoslezský rozhlasový kvíz o ceny 
11.00—12.00   Hosté a praktické poradny

9.00—12.00 h | každý den
Rozhovory, kvízy a zajímavosti z regionu
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I přes horší podmínky přišlo asi 40 účastníků různého věku 
ze Staré Bělé a okolí.  Všichni si odpoledne plné zábavy, pohy-
bu a plnění úkolů skvěle užili. Ti nejlepší si odnesli zasloužené 
a pěkné ceny. Na závěr si děti s chutí opekly špekáčky u tábo-
rového ohně.

 Děkujeme za hojnou účast a těšíme se na vás zase za rok.

 Lukáš Galeziok 

Dobrodružné odpoledne se vyvedlo

Komu při hře vyhládlo, mohl si u ohně opéct buřty.

 V neděli 14. září 2025 uspořádal skautský oddíl již tra-
diční Safari. Dobrodružná hra je jako každý rok konala 
v Nové Bělé a opět sklidila velký úspěch.

ZPRAVODAJ 
na Facebooku

Aktuálně o situaci 
ve Staré Bělé
• informace
• novinky
• změny

Vše podstatné, 

co v těchto dnech 

potřebujete vědět.

www.facebook.com/
StarobelskyZpravodaj
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INZERCE
Jana Stehnová, referentka úřadu

 JStehnova@starabela.cz
  599 424 101

LYŽE 
STARÁ BĚLÁ 

 

(Atomic, Head, Stöckli, Salomon, Kästle, Fischer, Blizzard, ..) 
 

www.lyze-ova.cz                                  +420 739 293 571 

Tady může být 

VAŠE REKLAMA
Uzávěrka příštího čísla: 

15. listopadu 2025
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

Dožínková výstava. Foto: Martina Ševčíková

Manželé. Foto: Petra Kažimirova

Ze srdce. Foto: Martina Hořínková Podzimní příroda. Foto: Jan Trávníček

Co je vyšší? Foto: Lukáš Myslivec


